
w w w . F d n . i r

 Sun | 9 Aug 2020 | vol.12 | No. 3105 | 16 Pages

شماره مسلسل 3843  | یکشنبه 19 مرداد   ۱۳۹۹ | 19 ذی‌الحجه ۱۴۴۱|  9 آگوست ۲۰۲۰ |  شماره 3105

 
ن |

گا
خت

هی
فر

ی| 
راب

 س
ید

وح
س: 

عک
|

ونمایی از سامانه برخط و یکپارچه ر
 بودجه دانشگاه آزاد اسلامی

جلسات بررسی بودجه استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی 

در روزهای سه‌شنبه 14 مرداد و چهارشنبه 15 مردادماه 

به ریاست دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی و با حضور معاونان و مدیران سازمان مرکزی برگزار 

شد. در این جلسات که در دو نوبت صبح و عصر برگزار 

شد، روسای مراکز استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی که به 

صورت مجازی و از طریق ویدئوکنفرانس در این جلسات 

حضور داشتند، دیدگاه‌ها، نظرات و سوالات خود را بیان 

کردند و دکتر طهرانچی به موضوعات مطرح شده پاسخ و 

رهنمودهای لازم را ارائه داد. در ابتدای جلسه سامانه برخط 

و یکپارچه بودجه دانشگاه آزاد اسلامی در قالب داشبورد 

مدیریتی توسط دکتر طهرانچی رونمایی شد. این سامانه 

در راستای آماده‌سازی زیرساخت دانشگاه هوشمند، پیشتاز 

و انعطاف‌پذیر در مواجهه با شرایط جدید و با حفظ قدرت 

یکپارچگی در سطح کلان دانشگاه و تنوع رفتاری در سطح 

خرد، طراحی و عملیاتی شده است. در ادامه، گزارشی از 

وضعیت کلی روند حرکتی و عملکردی استان‌ها طی دوره 

مالی سال جاری )یکم شهریور 1398 تا ۳۱ مرداد 1399( 

در سطح شاخص‌های کلان بودجه‌ای و هزینه‌های پرسنلی، 

پشتیبانی و بخشی استان‌ها، توسط امینی سرپرست دفتر 

برنامه و بودجه دانشگاه ارائه شد.

 همچنین روند وضعیت عملکرد مالی و بودجه‌ای در سال 

جاری و پیش‌بینی بودجه سال مالی آینده دانشگاه )از یکم 

شهریور ۱۳۹۹ تا 31 مرداد 1400( با تاکید بر سیاست 

اقتصادی کلان دانشگاه و افزایش ضریب تاب‌آوری واحدها 

بررسی شد و موضوعاتی ازقبیل ایجاد پایداری اقتصادی 

در دانشگاه با استفاده از مدل‌های متنوع درآمدی، حرکت 

در راستای ارتقای وضعیت اقتصادی واحدها و استان‌ها 

اعضای  و  کارکنان  معیشتی  وضعیت  ارتقای  جهت  در 

هیات‌علمی، افزایش سهم واحدهای دانشگاه از تقاضای 

آموزش‌عالی در حوزه‌های پزشکی و غیرپزشکی در منطقه 

محل استقرار، ارتقای بهره‌وری منابع دانشگاه در راستای 

اثربخشی و کارآمدی بیشتر، ارتقای کیفیت خدمات آموزشی 

و غیرآموزشی با توجه به پتانسیل‌های موجود دانشگاه، تاکید 

بر آموزش ترکیبی به صورت حضوری و مجازی براساس 

شرایط پیش‌آمده ناشی از تداوم گسترش ویروس کرونا و 

فعال‌سازی ظرفیت‌های عظیم دانشگاه اعم از منابع انسانی 

و دارایی‌های منقول و غیرمنقول توسط رئیس دانشگاه مورد 

تاکید قرار گرفت. 

‏در پایان این جلسه پنج‌ساعته،  مقرر شد استان‌ها آخرین 

اصلاحات و تغییرات موردنظر را طی روزهای آینده لحاظ کرده 

و مقدمات برگزاری جلسات هیات امنای استانی را به‌منظور 

بررسی بودجه پیشنهادی و تصویب آن با هماهنگی اداره 

کل امور هیات امنای شوراها و هماهنگی‌های استان‌ها تا 

پایان مردادماه انجام دهند. طی روزهای گذشته، بیش از 20 

ساعت کاری جلسات فشرده مرتبط با بودجه دانشگاه آزاد 

اسلامی با حضور دکتر طهرانچی و معاونان و مدیران دانشگاه 

و روسای دانشگاه آزاد اسلامی مراکز استان برگزار شد.

تعامل و ارتباط اساتید با دانشجویان جایگاه ویژه‌ای 
یزی فرهنگی دانشگاه‌ها دارد در برنامه‌ر

فرزاد جهان‌بین، سرپرست معاونت فرهنگی و دانشجویی 

دانشگاه آزاد اسلامی در جلسه اساتید گروه معارف دانشگاه 

آزاد اسلامی استان کرمان که به میزبانی واحد کرمان برگزار 

شد، گفت: »اگر بخواهیم کاری اساسی در حوزه فرهنگی در 

دانشگاه انجام شود، حتما باید از طریق اساتید اقدام کنیم.«

سرپرست معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی 

افزود: »دانشجویان با اساتید ارتباط خوبی دارند و در طول 

تحصیل بیشترین زمان را با اساتید سپری می‌کنند، از این‌رو 

جایگاه اساتید و نقش تاثیرگذار آنها  روی دانشجویان بسیار 

حائزاهمیت است.«

 جهان‌بین با تاکید بر اینکه سیره اخلاقی اساتید در محیط 

دانشگاه بسیار مهم‌تر از آموزش و پژوهش است، اظهار 

داشت: »تعامل و ارتباط اساتید با دانشجویان جایگاه ویژه‌ای 

در برنامه‌ریزی فرهنگی در دانشگاه‌ها دارد. اساتید گروه 

معارف با اعتقادات و دین جوانان ارتباط دارند و در رشد و 

تعالی دانشجویان تأثیرگذار هستند.«

وی خاطرنشان کرد: »فضای مجازی و بهره‌گیری از آن در 

راستای شکل‌گیری هویت جوانان باید مورد توجه اساتید قرار 

گیرد.« سرپرست معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد 

اسامی، مهم‌ترین نتیجه انقلاب فرهنگی در دانشگاه‌ها را 

تشکیل گروه معارف دانست و افزود: »ظرفیت گسترده حضور 

اساتید معارف در دانشگاه‌ها از برکات جمهوری اسلامی 

است که باید به خوبی مغتنم شمرده شود.« جهان‌بین با 

تاکید بر حفظ جایگاه گروه معارف در دانشگاه، خاطرنشان 

کرد: »هرکسی نمی‌تواند در این گروه تدریس کند، مسئولان 

باید به این موضوع توجه خاص داشته باشند. در نظر داشته 

باشیم که عملیات جنگ روانی دشمنان بسیار کم‌هزینه و 

تاثیرگذار است و باید بتوانیم با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 

علمی و ارتباطی اساتید، با توطئه‌های دشمنان مقابله 

کنیم.« سرپرست معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد 

اسلامی با اشاره به اینکه تمامی مردم نیازمند درک صحیح و 

درست از مسائل مهم کشور هستند، گفت: »اطلاعات باید 

توسط اساتید به بدنه اجتماعی و دانشجویی تزریق شود تا 

شبهاتی که به وجود می‌آید از بین برود.«

ثبت‌نام بدون‌آزمون دکتری تخصصی
 و کارشناسی‌ارشد دانشگاه آزاد اسلامی آغاز شد

بهروز طهماسب‌کاظمی، رئیس مرکز سنجش و پذیرش 

و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد اسامی، گفت: »ثبت‌نام 

بدون‌آزمون )ویژه استعدادهای درخشان( مقاطع دکتری 

تخصصی و کارشناسی‌ارشد سال 99 دانشگاه آزاد اسلامی 

آغاز شد.« وی افزود: »به اطاع متقاضیان ثبت‌نام بدون 

آزمون ویژه استعدادهای درخشان مقاطع دکتری تخصصی 

و کارشناسی‌ارشد سال 99 دانشگاه آزاد اسلامی می‌رساند، 

ثبت‌نام از روز پنجشنبه مورخ 16 مردادماه آغاز می‌شود و تا 

31 مردادماه ادامه خواهد داشت.«

طهماسب کاظمی اظهار داشت: »داوطلبان با مراجعه 

به سامانه ثبت‌نام الکترونیکی مرکز سنجش، پذیرش و 

فارغ‌التحصیلی به آدرس www.azmoon.org پس از مطالعه 

دفترچه راهنما و در صورت داشتن شرایط ویژه استعدادهای 

درخشان مقاطع دکتری تخصصی و کارشناسی‌ارشد ابتدا 

نسبت به خرید کارت اعتباری اقدام و سپس با ورود به سامانه 

نسبت به ثبت‌نام و انتخاب رشته / محل‌های درخواستی 

اقدام کنند.«

وی تأکید کرد: »داوطلبان لازم است پس از انتخاب رشته/

محل، کد رهگیری و نسخه چاپی ثبت‌نام خود را تهیه و تا 

زمان اعلام نتایج نزد خود حفظ کنند.«

پرست اداره کل تشکل‌های سیاسی-اسلامی  سر
دانشگاه آزاد اسلامی منصوب شد

فرزاد جهان‌بین سرپرست معاونت فرهنگی و دانشجویی 

دانشگاه آزاد اسامی با صدور حکمی، مهندس روزبهانی 

را به عنوان سرپرست اداره کل تشکل‌های سیاسی-اسلامی 

دانشگاه آزاد اسلامی منصوب کرد.

متن حکم بدین شرح است:

جناب آقای مهندس محمد روزبهانی

با سلام و تحیات؛ ضمن تشکر از زحمات و مساعی مجاهدانه 

برادر عزیز جناب آقای دکتر محمد قربانی، نظر به مراتب 

تعهد، تخصص و سوابق ارزنده جنابعالی به موجب این حکم 

به عنوان »سرپرست اداره کل تشکل‌های سیاسی-اسلامی 

دانشگاه آزاد اسلامی« منصوب می‌شوید.

هدف غائی انقلاب اسلامی، تحقق تمدن نوین اسلامی است. 

تحقق این تمدن به فرموده رهبر حکیم انقلاب اسامی، 

نیازمند دو عنصر نیروی انسانی و نظریه‌پردازی است. جایگاه 

این دو در نهاد دانشگاه است و از رهگذر »دانشگاه تمدن‌ساز« 

محقق می‌شود. نیروی انسانی دارای تربیت عقلانی، افق 

آرمانی بلند، دارای کرامت، چارچوب‌مند، اهل مجاهدت 

دائم، با اعتماد به نفس، خلاق و دارای بنیش تمدنی که نقش 

اصلی را در نظریه‌پردازی و تولید علم ایفا می‌کند. ازجمله 

اقطاب اثر‌گذار در تحقق، تثبیت و ارتقای این مولفه‌ها در 

دانشگاه، تشکل‌های سیاسی-اسلامی است.

تعامل سازنده و تعالی‌بخش با تشکل‌ها، کمک به گسترش 

دفاتر تشکل‌ها در واحدهای دانشگاهی و تهمید نقش‌آفرینی 

واقعی تشکل‌ها در چارچوب قانون ازجمله وظایفی است 

که انتظار می‌رود جنابعالی و همکاران‌تان با همت و عزم 

جهادی و نگاه عالمانه و با بصیرت، نسبت به انجام آنها اهتمام 

ورزید. تشکل‌ها ضمن آنکه روی بدنه دانشگاه تاثیرگذارند، 

خود محلی برای رشد اعضا هستند و رشد حین عمل اتفاق 

می‌افتد و لذا هر آنچه باعث شود این رشد به نحو بهتری 

انجام گیرد مطلوبیت دارد.

بلاشک، اثرگذاری از طریق تعامل نزدیک، توام با حفظ کرامت 

و برادرانه با تشکل‌ها به دست می‌آید و خداوند، مدیران 

مجاهد ایستاده در صحنه را بر قاعدین نشسته پشت میزها 

برتری داده است. همچنین ضروری است تعامل سازنده 

و مستمری با هیات‌های نظارت بر تشکل‌ها در واحدهای 

دانشگاهی و نیز معاونان فرهنگی دانشجویی به‌عنوان دبیر 

هیات داشته باشید. از محضر خداوند متعال برای جنابعالی 

آرزوی مزید توفیقات دارم.«

یع 22هزار غذای گرم به مناسبت پخت و توز
 عید سعید غدیر در دانشگاه آزاد اسلامی استان اصفهان 
سعید شریفی، معاون فرهنگی دانشجویی دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد اصفهان )خوراسگان( گفت: »امسال به مدد 

همت همدلانه همه اقشار دانشگاه و نهادهای مردمی شاهد 

حضور فعال و پرنشاط جوانان در برگزاری این سنت ارزشمند 

بودیم و به همت هیات و موکب حضرت اباالفضل)علیه‌السلام( 

و خیرین مواد اولیه حدود 8 هزار غذای گرم تامین و در 

دانشگاه طبخ و توزیع شد.همزمان با این اقدام مواد اولیه 

14هزار غذای دیگر در سه وعده به همت بسیجیان دانشگاه 

تامین، طبخ و توزیع شد. در این بخش اساتید، دانشجویان 

و کارمندان خدوم دانشگاه علاوه بر نذر غذا و کمک مالی 

در تهیه و توزیع غذا حضور فعال داشتند. این بسته‌های 

غذایی همراه با محتوای فرهنگی غدیر بین اقشار نیازمند 

توزیع می‌شود.«

شریفی افزود: »هرچند این اقدام قابل‌تحسین در دانشگاه به 

همت همکاران دانشگاهی و نیروهای داوطلب انجام گرفت 

اما تمامی هزینه‌های این برنامه ارزشمند توسط  نذورات تهیه 

و حتی پرداخت هزینه‌های آب،گاز و برق مصرفی از منابع 

مالی غیردانشگاهی و توسط خیرین پرداخت شد.«

رئیس شورای معاونین فرهنگی دانشجویی استان اصفهان، 

خاطرنشان کرد: »حضور فعالان دانشگاهی در این اقدام 

نشانه هوشمندی، پویایی و باورمندی به ارزش مواسات و 

کمک به دیگران در مناسبت‌های مختلف است.«‌ وی تاکید 

کرد: »همان‌طور که حب حسین)ع( همه را در کنار هم 

فارغ از تفاوت‌ها در محرم جمع می‌کند، عشق مولایمان 

علی)ع( در این ایام حلقه وصل است. از این‌رو این اقدام 

با شعار فقط به عشق علی)ع( و به مناسبت اطعام غدیر 

که در روایات به آن توصیه فراوان شده انجام گرفت.«                                                                                       

وی در پایان از همه نهادهایی که سبب‌ساز این اقدام خطیر 

شدند تقدیر و تشکر کرد.

کنکور کارشناسی‌ارشد به‌واسطه تعویق‌های چندباره و حواشی 

مختلف نحوه برگزاری آن را حساس‌تر از سال‌های قبل کرد. درحالی 

که قرار بود رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی و فاصله‌گذاری 

اجتماعی بهتر از آزمون دکتری اجرا شود اما شواهد مختلفی حاکی 

از بی‌دقتی و سهل‌انگاری عوامل برگزاری آزمون در برخی حوزه‌های 

امتحانی است؛ موضوعی که امیدواریم طرح آن موجب تکدرخاطر 

مسئولان سازمان سنجش و احیانا برخوردی به مانند واکنشی که 

نسبت به اعتراض یکی از اساتید دانشگاه تهران داشتند، نشود 

اما به‌واسطه برگزاری آزمون سراسری بررسی آن از اهمیت بالایی 

برخوردار است.

مجموع اتفاقاتی که نگارنده روز گذشته در یکی از محل‌های آزمون 

مرکز شهر تهران مشاهده کرد، ازلحاظ مختلف چیزی نزدیک به یک 

فاجعه بود. نه خبری از تب‌سنج بود، نه فاصله‌گذاری اجتماعی و نه 

حتی تهویه مناسب.  صرفا فقط مواد ضدعفونی‌کننده روی دستان 

داوطلبان اسپری می‌شد. به‌نظر می‌رسید دوباره مسئولان امر روی 

نیامدن داوطلبان حساب کرده بودند و آخرین تعویق تاریخ اجرای 

کنکور هیچ تغییری در برنامه سازمان سنجش ایجاد نکرده و آزمون 

با همان کیفیت قبلی برگزار می‌شد. چیدمان صندلی‌ها در چند 

محل، مورد اعتراض داوطلبانی قرار گرفت که منتظر حضور نماینده 

وزارت بهداشت بودند اما کسی را نیافتند. موضوعی که با دلسوزی 

عوامل اجرایی درنهایت به جابه‌جایی افراد حتی در فضای باز محل 

خارج از محل حوزه امتحانی ختم شد اما مشکلات جدیدی برای 

برخی داوطلبان ایجاد کرد. به‌دنبال همین اجرای نصفه‌ونیمه 

دستورالعمل‌های بهداشتی، از بررسی کارت آزمون‌ها، تطابق با افراد 

و جلوگیری از ورود تلفن‌همراه هم خبری نبود تا جایی که در نزدیکی 

محل امتحان نگارنده، یکی از داوطلبان با طیب‌خاطر و به‌سادگی 

با جست‌وجوی سوالات در اینترنت، اقدام به پاسخگویی می‌کرد!

نمی‌دانیم برای برگزاری آزمون سراسری مدیران سازمان سنجش چه 

اندیشه‌ای در سر دارند؛ اینکه برگزاری آزمون در ورزشگاه و مصلی 

چقدر جدی و علمی است یا برای بهبود وضعیت برگزاری در همان 

حوزه‌های قبلی چه فکری شده، اما مسلم است چهارساعت نشستن 

روی صندلی آزمون برای دانش‌آموزی که همه آینده خود را در گرو 

آن پاسخنامه می‌بیند به‌اندازه کافی سخت و پرالتهاب هست؛ حالا 

تحمل استفاده مداوم از ماسک و سختی تنفس و استرس ناشی از 

احتمال ابتلا به بیماری را به آن اضافه کنید و بعد برای آزمون سراسری 

تصمیم بگیرید. ضمنا آزمون سراسری مثل آزمون دکتری و ارشد 

نیست، درست یا غلط آن را شاه‌کلید زندگی فردای خود می‌بینند؛ 

پس لطفا روی نیامدن داوطلبان هم حساب نکنید.

کنکور ارشد هم با وجود کمبود نظارت‌های بهداشتی برگزار شد

وی نیامدن داوطلبان  لطفا ر
کنکور سراسری حساب نکنید 

  یادداشت  چه خبر از دانشگاه

رزمایش کمک مومنانه یک نمونه 
از کار فرهنگی جریان ساز است
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»فرهیختگان« از احتمال تغییر شیوه ارزیابی پایگاه‌های 
رتبه‌بندی دانشگاه‌های دنیا در سال‌های آینده می‌گوید

ونا؛ کر
 کاهش دانشجوی خارجی 
و افول دانشگاه‌های غربی

مدیرکل فرهنگی و اجتماعی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:
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ابوالفضل مظاهری
دیبر گروه  دانشگاه

افزایش سه‌برابری قرار مالی  دانشگاه‌ها با صنعت
 »فرهیختگان« از عملکرد دانشگاه های کشور در برقراری ارتباط با صنعت گزارش می دهد
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